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Questao 1

Faca as modificacoes adequadas para se poder desenhar e comparar
os graficos da resposta do sistema nao linear e linear. Faca as simulacgoes
dos sistemas linear e nao linear considerando que o reservatério parte do
nivel h = 2 m, mas com vazao de entrada nula. Compare as respostas.
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ff-Definirc-parametoos:
=10 A [m™2]-Area-da-secac-transwersal -do-reservakorio

tho=1000; /4 - [kg/fm™2] -mas=a-especifica-da-agua

g=10; -/ - [mf'="g] acclc:agio da-grawvidade -na-superficie-da-Terra
BE=2*1075; M4 - [Pal (w2 =) 8] -pazametro-qua-relaciona-pras=sac-2-wvasas
he=2;-ff - [m]-niwel -do-reservatorio-am-Tagime

hi=0_1; Ao [m] -niwel -adicional de=ejads

Qei={1lf &1 *=grt(choe*g’ (B*hol ) *hi; /) [wm" 3/ =] wazsas na entrada

A -Definic-o-sistema-linecar -nsando-o- comanda =v=lin:

A=(-1LS (2¥R)1 )1 *= gt [ tho¥g! (BE*hol ] ;

E=1/3;

C=1;

n=0;

tangque=syslinl 'c' &,B,C,.D1; // o parameto

c'-indica-que-o-siztema-ch
Fd cont inue -ne -tempo
- Definir-a-condicas- inicial:
#0=0; -/ - [m]-de=swvic-inicial -do-niwvel - am :el;iio ao-aquilibria
A -Definic-o-wekor-de- instanteas - de Canp o
=0 10: 30000 ;
A -Definic-o-wetbor-de-entradas:
n=lei*one=s[(t];
Sl -Bimalando-o-=isteama-n=ando-o - comanda - c=im:
[wrex]=ceimiu, & cangque, 0] ;
ddaltura-nde-linearc

function [hpenteo]=tanquelL(t, h, (=)

hponte = [(Qeltl-=sgrtl(thoa*g*h/R)1]1, 3
endfunction

SSovamiam - da-antrada- come -watar

function [u]=antradalt]

u=Qei;

endfunction
dirtdlenla-da-wazdo-de-antrada-inicial

Nei = 5q:t[:ho*g*[ho+hi]fk];
ffCaleule-da-altura-pelo-aquagds-nde-linsar
h = cdelho,v[1] ;] i=st[tanguzlL ;,antzadal ]
plotEdit,w, 21 /F/Plot-lineac

plotEdit  h-ho,2)1 fFFlot-ndo-1linear
hl=1egend[['Line;r';'H50 linear']);

ztitle("Tarngque-=imple=-em-anchimento " "Tenmpo-&-[=]", "Altura-da mivel [ma]"™),
sgridl(2)



O grafico obtido:
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Observando o grafico é possivel ver que a equacao linearizada se
aproxima muito bem da original.



Questao 2

Obtenha o modelo matematico do circuito elétrico mostrado abaixo e
compare com o modelo linear do sistema com um reservatério. Faca
simulacdes e compare qualitativamente com os resultados do exercicio 1
(sistema linear).

O cédigo implementado:
clear

fiparimetros

Fisistensa - linear -por -meio-do-syslin
A=—-1/{C*R}
E=1/R

corrente=syslin SABE T, D

Fiwetor -Cempo

t=

Sioondigdo-inicial

qo=

ei=Wi*ones (L)

FiBimalando -com -0 - conando -osin
[v,ql=csimin,t,corrente, o)

plotZdit vy,

xtitled . n 1

agridiE)

O grafico obtido:
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O sistema elétrico é analogo ao sistema fisico do reservatério ja que o
tanque se comporta como uma capacitancia e a valvula como resisténcia.

Sendo assim, como esperado os resultados graficos se comportam de maneira
semelhante.

Questao 3

Usando a abordagem vista nestes exemplos, faca a simulacio do
sistema com dois reservatorios, supondo o modelo linear:
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Assim como na lista C, na forma matricial temos:
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Com 1isso, o cédigo implementado foi:

SAparametros

B=10; 4 Im*2] -Areaz -da -secac-transversal -de-reservatoric
rho=1000; - /¢ - [kg/m*3) massa-espacifica -da-2gua

g=10; - /¢ - Jms5°2) -acelaragio-da -gravidade 23 -suparficia-da-Tarra
R=E*10"8; /¢ IPa/(m*3/5)*2] -paranetie-que-relacionsd -pressac-e- Vanao
ho=2; - /F- Im)] -pivel do-reseprvatopric. an- regins

hi=0.1; /¢ [m] #ival adiciomal desejade
Qeo={1/2)*=grt (rtho*g/ (R*ho) ) *hi; 7 [m*3/5) wvazaoc ma eonitrada
SiResolvends - o-s5i5tans - linearnents

c=(rho*yg) /{Z2*E*0Qeo*R) ;

A =[-c,c;o,-2%a];

B =[1/5;0];
cC =[1,0;0,11;
I =[0z0];

tancue=svyslint'c' A B, C, D,
Fioondicfas -iniciais

hil=1;

hiz=4;

hini = [hOl;hO0Z];
t=0:10:&00;

n=Qeoc*onas (L) ;
[v,x]=c=imiu,t, cangque hini)
hl = x(1,°];

hé = x(z2,:07

S pl ot e

plotzdic hl, 5
plotZzdie hE, =)
hl=legend(['Tancues -1"';" ' Tanque-Z2'1);

xtitle ("Peservatdrio -de-dois tangues -en-enchimenta", "Tenpo-£-[=5]", "2ltura-do niwvel - [w]");

xgrid iz}

Grafico obtido:
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Questao 4

Desenvolva um circuito elétrico analogo ao sistema com

reservatorios.

I(t)

C1

VWV

R1

C2

R2

dois



